

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es 3-86 M., y nuestro apartado de correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 816

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 27 de agosto de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Parte oficial

En el parte oficial facilitado dice: «En la cabila de Senhaya, los habitantes de Beni Bu Chibet han comenzado la entrega de armamento.»

«Es de hacer resaltar la brillante y eficaz intervención de las fuerzas aéreas durante estos últimos días. Con un frente temporal de Levante, — después de recorrer importantes distancias, han desempeñado acertadamente las difíciles misiones confiadas, sin que la crudeza del tiempo haya sido motivo para privar a nuestras fuerzas, y dejar sentir en el campo rebelde la importante actuación de esta Arma. Prueba la más elocuente de estos arriesgados vuelos la tenemos en el hecho de haber tomado tierra, obligados por dichas circunstancias, cuatro aviones, entre ayer y hoy, sin novedad en los tripulantes. Merecen especial mención el piloto y bombardero del aparato «R. 4», don José Sánchez Alvarez de Guindos y José Antonio López Garro. A causa del fuerte viento reinante, — en reconocimiento practicado ayer, experimentó el aparato, al pasar por el Fondalillo, un violento descenso, que motivó el incendio de varias bombas D-3. Los tripulantes, sin perder la serenidad, se dedicaron a recoger las bombas encendidas, que rodaban por el fondo del aparato, y que produjeron incendios en diferentes partes del mismo, resultando ambos con quemaduras en las manos. Gracias a la serenidad y pericia de aquellos, se logró conjurar el peligro, continuando, una vez conseguido esto, el servicio de bombardeo, que les estaba encomendado y llegando después al Aeródromo, sin más novedad.»

Abd-el-Krim marchará hacia Reunión

TANGER 26.—El cabecilla rifeño, acompañado de su familia, saldrá de Fez para Casablanca el día 27 del actual, desde cuyo punto embarcará para Marsella.

Desde Marsella saldrán el día 2 de septiembre, a bordo del buque «Amiral Pierre», para la isla de la Reunión, lugar designado para su destierro.

La familia de Abd-el-Krim se compone de veintitrés personas.

No se ha autorizado a ningún periodista para poder entrevistar a Abd-el-Krim.

En el mismo vapor donde marchará a Marsella irán también los generales Boichut y Morgan.

Los yacimientos minerales de Yebel Haman eran fantasía

MELILLA 26.—Han regresado de Axdir los señores Suárez y Ponte, ambos ingenieros del servicio de minas del Protectorado, que por orden de la Comisaría Superior, han efectuado concienzudos reconocimientos en el Yebel Haman, donde la fantasía popular daba por cierta la existencia de riquísimos yacimientos minerales.

La cima del monte, con una cota de 2.000 metros, la formaban tres —romontorios, y, junto al más elevado se alza el obelisco dedicado por las tropas francesas a la memoria de los que sucumbieron en el combate para ocupar dicha eminencia, cuando nuestras columnas se posesionaron de los territorios de Beni Urriaguél, Bocoya y Beni Tuzin.

Según parece, los expresados ingenieros han apreciado que el Yebel Haman es de naturaleza pizarrosa en su mayor parte, y el resto, peñascoso. La subida es muy difícil. En la cumbre existe un manantial de agua excelente. No hay riquezas minerales y el monte carece de valor.

En la zona francesa

UAZAN 26.—La última operación de gran envergadura destinada a llevar la línea al límite de la zona francesa de influencia ha empezado esta mañana, a primera hora. Dicha operación se desarrolla sobre un frente de unos 45 kilómetros aproximadamente, que representa una superficie de 600 kilómetros cuadrados en territorio de los Ghezau y Beni Mestara, insumisos.

El Mando francés ha fraccionado la operación en dos acciones diferentes. La primera ha comenzado esta mañana, al Noroeste de Uezan, y tenía por objetivo la antigua posición de Reiana, a fin de conducir la línea al límite del territorio Ghezau por la línea de crestas que domina la orilla izquierda del río Sidgi, afluente del Lucus.

A pesar de la resistencia sería de los contingentes Yebala y Ghezau irreducibles, la posición y región de Reiana ha

sido ocupada por las tropas francesas a las pocas horas de iniciada la operación.

Se efectúan diversos bombardeos

TANGER 26.—Noticias de la zona francesa dicen que los rebeldes han cruzado el poblado de Rihana, en la región de El Kab, habiéndose adueñado también de otros poblados indígenas.

La aviación francesa ha efectuado diversos bombardeos en esa región, causando enormes daños a los rebeldes.

Nuevas ocupaciones

En la Dirección general de Marruecos y Colonias han facilitado el siguiente parte oficial:

«A las ocho de hoy ha sido ocupada Rehana por fuerzas de la 128 división francesa, que no ha encontrado resistencia en su avance. De igual modo, y también sin resistencia, se han movido las fuerzas españolas en el apoyo que han prestado al avance francés en cumplimiento de las instrucciones que determinaban el movimiento de dichas fuerzas. La posición de Rihana está situada en el límite del Ajmas y fué ocupada por los franceses en el año 20, cuando nuestras fuerzas ocuparon la ciudad de Xauen.»

El Gobierno español dirige una nota al de Italia

ROMA 26.—La nota que el Gobierno español ha remitido acerca de Tánger al Gobierno italiano suscita vivo interés en los círculos diplomáticos romanos; pero hasta ahora nada se sabe de su contenido. El mundo político italiano mantenía la más estricta reserva acerca de las recientes declaraciones del general Primo de Rivera, considerándolas como una cuestión relacionada con el Estatuto de la ciudad, de 1923, del que Italia no es firmante.

La navegación aérea

El «record» de velocidad.—Hoy llegará a París Pelletier d'Oisy

El célebre aviador francés Pelletier d'Oisy que inició el «record» de velocidad en viaje de 6.000 kilómetros, haciendo etapas en los siguientes puntos: Roma, Túnez, Casablanca, Madrid, París, aterrizó ayer en el Aeródromo militar de Cuatro Vientos, siendo recibido por numerosos jefes y oficiales que allí le esperaban.

El intrépido aviador voló ayer sobre Madrid, y esta mañana a primera hora ha reanudado el vuelo final.

Un «raid» accidentado

PARIS 26.—En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un telegrama de los aviadores capitán Weiser y teniente Challes, cuyo texto dice así:

«Bucarest.—Sorprendidos por el temporal en Asia Menor, regresamos para reanudar nuestro intento. Hemos llegado a Bucarest a media noche, y marcharemos a París mañana.»

EN LAS COSTA SDE GALICIA

Un trasatlántico francés en peligro

EL FERROL, 26.—En Capitanía general se ha recibido un radiograma en el que se dice que el trasatlántico francés «Espagne» se halla en peligro frente a la Torre de Hércules. El buque procede de La Habana, y conduce bastantes pasajeros.

Según otros radiogramas recibidos, el buque tiene una grave avería en la proa, y además ha perdido la hélice. Está encallado en el lugar llamado Boix.

En su auxilio han salido dos remolcadores de guerra y otro de la Sociedad Española de Construcción Naval.

Parece que el accidente se ha producido a causa de la niebla.

Las causas del accidente.—Envío de auxilios

LA CORUÑA, 26.—Se han recibido noticias de que el trasatlántico francés «Espagne» ha sufrido una avería. A causa de la niebla, y en una de las viradas, se aproximó demasiado a tierra y la hélice chocó contra unas peñas del sitio

llamado Torre de Hércules. A causa de la avería el buque hace agua y por radiograma pide auxilio, con el fin de entrar en La Coruña o ir al Ferrol.

El comandante de Marina ha dispuesto la salida de todos los barcos pesqueros, y en estos momentos rodean al «Espagne».

El capitán del puerto, general Henríquez, ha dispuesto la salida del vapor «Cabo Roche», que en ese momento se hace a la mar con objeto de auxiliar al «Espagne», y lleva a bordo otro práctico, don Federico Rodríguez Chas.

Los prácticos del puerto, don José Osorio y don José Moreja, con el consignatario del buque en ésta, don Eduardo Fariña, salieron a bordo del remolcador «Marqués de Comillas» para traer al «Espagne» a este puerto.

Parece que la situación del buque es buena, pues sólo da cada tres minutos las pitadas reglamentarias para indicar a los demás barcos el sitio en donde se halla.

El «Espagne» trae de La Habana 27 pasajeros para La Coruña, 124 para Santander, 254 para Saint-Nazaire y otros para varios puertos más. Trae, además, 814 toneladas de carga para El Havre, de ellas 718 de azúcar; las demás, son de pieles, café y otros artículos.

El comandante de Marina ha acudido a la Comandancia con objeto de dar las órdenes necesarias para prestar al «Espagne» toda clase de auxilios.

El buque francés pertenece a la Compagnie Générale Transatlantique. Fué construido en Saint-Nazaire en el año 1909. Desplaza 11.155 toneladas brutas: tiene 357 pies de eslora, 26 de manga y 9 de puntal. Lo manda el capitán Puget, y sus tripulantes son 311.

Se dice que se presentan muchas dificultades para remolcar el buque hasta el Ferrol.

Una gran cantidad de público ha acudido a los lugares más próximos al sitio donde se halla el buque, a pesar de que no se distingue a él ni a ninguno de los barcos que acudieron en su auxilio, pues la niebla continúa densísima.

Entusiasta recibimiento en El Ferrol al ministro de Marina

Preparativos para el recibimiento

FERROL, 26.—Con motivo de la visita a esta población del ministro de Marina, muchos balcones han aparecido hoy con colgaduras de los colores nacionales.

A la una de la tarde se empezó a organizar en los Cantones una nutrida manifestación popular, que se dirigirá, precedida de varias bandas de música, a recibir al ministro de Marina.

Al frente de ella figuran el alcalde y cuantas personas ostentan representación oficial y forman parte de la misma, los Coros gallegos, Sociedades con banderas y estandartes, la Unión Patriótica y otras entidades.

Para recibir al ministro han venido a Ferrol muchos vecinos de los pueblos inmediatos.

El comercio ha cerrado sus puertas, como en los días festivos.

Le rendirá honores una compañía del regimiento de Artillería de costa.

Entre la concurrencia figura el capitán general del departamento, el gobernador militar, el general de la Escuadra, el del Arsenal, diversos generales en actuación de reserva, jefes de Cuerpo, los comandantes de los buques surtos en el puerto, las autoridades civiles, el Ayuntamiento en pleno y nutridas Comisiones de la Marina y del Ejército.

La llegada

FERROL, 26.—A las dos y treinta de la tarde llegó el tren que conducía al ministro de Marina y a su hijo D. Miguel, teniente del regimiento de Asturias; a su ayudante, el comandante Sr. Ferrer, y al capitán de fragata D. Luis Castro, jefe de la secretaría auxiliar del ministerio.

El recibimiento tributado por El Ferrol al ministro de Marina, que durante diez y seis años estuvo destinado en este departamento, ha sido cariñosísimo, prorumpiendo el gentío en vitores a España, al Rey y a la Marina.

En el trayecto

Organizada la comitiva se dirigió el señor Cornejo a la Capitanía general, donde se aloja.

Durante el trayecto le arrojaron flores, palomas e impresos con patrióticas saluciones.

He aquí dos de ellas: «La capacidad económica de un país es mayor cuanto más grande es su flota civil; pero ésta de nada sirve si no es amparada por una flota militar.»

«Los gobernantes son más respetados cuanto mayores son los sacrificios que se imponen por servir a la Patria.»

En todo el trayecto fué el ministro aclamado.

Recepción en Capitanía general

FERROL, 26.—A primera hora de la tarde se ha celebrado en la Capitanía general una brillantísima recepción.

En el salón del Trono, el ministro recibía a las representaciones oficiales, entidades ferrolanas y fuerzas vivas, demostrándole con esto al Sr. Cornejo las grandes simpatías con que aquí cuenta.

Lo que hará estos días el ministro

FERROL, 26.—El ministro de Marina permanecerá en Ferrol hasta el viernes.

En dicho día, después de almorzar en el acorazado «Jaime I», embarcará en el crucero «Méndez Núñez», marchando de madrugada a Marín, adonde llegará el sábado, a mediodía.

Allí visitará el Polígono Naval.

El domingo irá a Vigo a descansar.

Probablemente presidirá la entrega de la bandera de combate al «Méndez Núñez».

Mañana visitará los cruceros en construcción «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera», la Academia de Ingenieros navales y el arsenal militar.

Por la tarde recibirá a las entidades económicas.

La política internacional

Los puestos semipermanentes de la Sociedad de Naciones

LONDRES, 26.—Sir Cecil Hurst y el señor Fromageot, delegado francés, han tenido una entrevista, discutiendo una enmienda al plan redactado por lord Robert Cecil acerca de los puestos semipermanentes en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Después han conferenciado ambos con Gauss, técnico alemán, y según «L'Echo de París» se trata de buscar la enmienda que podría introducirse en el proyecto de sir Robert Cecil sobre la cuestión de los puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad de Naciones para hacer compatible dicho proyecto, en la medida de lo posible con las aspiraciones de España y de Polonia.—Fabra.

Según los alemanes, no hubo reunión de peritos

BERLIN, 26.—La Prensa desmiente oficialmente las informaciones de procedencia extranjera acerca de una pretendida reunión en Berlín de los tres peritos: francés, inglés y alemán.

Alemania es ahora buena pagadora

BERLIN, 26.—El Banco de Obligaciones del Imperio ha entregado hoy, en el plazo fijado por el plan Dawes al agente general de pagos por reparaciones 62 millones y medio de marcos oro, que constituyen la segunda parte del pago de contribución industrial por cuenta de las reparaciones.

Las regatas de Bilbao

El Real Sporting Club de Bilbao ha publicado en un elegante folleto, el programa de sus próximas regatas, que son las más importantes entre las que se celebran en el Cantábrico. Como en años anteriores, los Reyes irán desde Santander a Bilbao, para tomar parte en ellas. He aquí el programa.

Martes 31 de agosto.—Primera regata: A las doce treinta y cinco: Yates de 10 metros, 15 millas, un premio. Segunda regata: A las doce cuarenta: Yates de ocho metros, 15 millas, dos premios. Tercera regata: A las doce cuarenta y cinco: Yates de seis metros, nueve millas, dos premios. Cuarta regata: A las doce cincuenta: Yates de 6,50 metros, siete millas y tres cuartos, cinco premios.

Miércoles 1 de septiembre.—Primera regata: A las doce treinta y cinco: Yates de 10 metros, 15 millas, un premio. Segunda regata: A las doce cuarenta: Yates de ocho metros, 15 millas, dos premios. Tercera regata: A las doce cuarenta y cinco: Yates de seis metros, nueve millas, dos premios. Cuarta regata: A las doce cincuenta: Yates de 6,50 metros, siete millas y tres cuartos, cinco premios.

Jueves 2 de septiembre.—Primera regata: A las doce treinta y cinco: Yates de 10 metros, 15 millas, un premio. Segunda regata: A las doce cuarenta: Yates de ocho metros, 15 millas, dos premios. Tercera regata: A las doce cuarenta y cinco: Yates de seis metros, nueve millas, dos premios. Cuarta regata: A las doce cincuenta: Yates de 6,50 metros, siete millas y tres cuartos, cinco premios.

Viernes 3 de septiembre.—Segunda regata: A las doce treinta y cinco: Yates de 10 metros, 15 millas, un premio. Tercera regata: A las doce cuarenta: Yates de ocho metros, 15 millas, dos premios. Cuarta regata: A las doce cuarenta y cinco: Yates de seis metros, nueve millas, dos premios. Primera regata: Por la ría. A las doce cinco: Yates de 6,50 metros, seis millas, cinco premios.

La fiesta nocturna tendrá lugar en el edificio del Real Sporting Club el miércoles 4 de septiembre, a las once de la noche. El banquete oficial se celebrará el sábado 4 de septiembre, a la una de la tarde.

LA CAIDA DE PANGALOS

Las primeras disposiciones del nuevo Poder griego

Traslado de Pangalos y protestas de honradez del ex dictador

PARIS 26.—Al salir Pangalos del Hospital militar para ser trasladado a la prisión de la isla de Egina, la muchedumbre intentó nuevamente lincharlo.

El ex dictador ha manifestado que es toda su actuación no se ha inspirado más que en el interés de Grecia.

Interrogado acerca de las acusaciones de malversación que se le dirigen respondió:

«Estoy completamente dispuesto a que se investigue en este sentido, y me confío a lo que puedan decir especialmente los periódicos. A todo el mundo coasta que soy tan pobre ahora como cuando me hice cargo del Poder.»

Rumores de lucha desmentidos

PARIS 26.—Noticias llevadas de Sofía daban por comenzada la lucha civil en Salónica y otros puntos. Según los búlgaros, el resultado dependía de la actitud del general Otheos, gobernador de Salónica.

La Legación griega en París desmiente las anteriores noticias y añade que se confirma reina absoluta tranquilidad en Atenas y en provincias.

Por otra parte, algunos amigos del general Pangalos han declarado que si algún movimiento contrarrevolucionario ha estallado en Grecia, el general Pangalos es completamente ajeno a él, pues desea evitar a toda costa una guerra civil.

El ex Rey no desea volver al trono; pero se sacrificaría por su pueblo

LONDRES 26.—El Rey Jorge ha declarado que ignoraba lo que pasaba en Grecia y circunstancias en que se había producido el reciente golpe de Estado. Añadió que desconocía asimismo el actual sentimiento público, por lo cual nada podía decir.

Sin embargo, se sabe que el ex Rey, durante algunas conversaciones con amigos ingleses suyos, ha declarado que no tenía ningún deseo personal de ocupar el Trono de Grecia; pero si con ello servía a los intereses de su país, estaba dispuesto a regresar a Atenas en cualquier momento.

Los jefes de los partidos reconocen a Conduriotis como Presidente de la República

ATENAS 26.—El general Condylis y los jefes de todos los partidos políticos, señores Cafandarís, Michalacopoulos, Panastasiu, Metaxas, Tsaldaris, Dimerdji y Sofoulis, celebraron una reunión ayer por la noche, bajo la presidencia del almirante Conduriotis, acordando por unanimidad reconocer oficialmente a éste como Presidente de la República.

A consecuencia de esta resolución, «La Gaceta oficial» publica un mensaje del almirante Conduriotis, dirigido al pueblo griego, concebido en los siguientes términos:

«Habiendo sido abolida la dictadura, reanudo, a partir del día de hoy, el ejercicio de mis funciones presidenciales, a cuyo desempeño fui llevado por la cuarta Asamblea Nacional helénica.»—Firmado, Conduriotis.

Este acto importante ha sido saludado con vivísima satisfacción por la Prensa y la opinión pública, considerándole como un acontecimiento histórico, que da la más elocuente prueba de la pacificación interior del país y del retorno a la vida constitucional y normal.

Un atraco en Barcelona

BARCELONA 26.—La noche pasada cerca de las once, en la calle de Calabria y entre las de Floridablanca y Cortés Catalanas, unos sujetos agredieron, sin duda con ánimo de robar, a un transeunte que por allí pasaba. A los gritos del agredido acudió el vigilante nocturno de la barriada, a la vista del cual los malhechores se pusieron en dispersión, no sin que cuando ya se encontraban a respetable distancia hicieran sobre el representante de la autoridad varios disparos de pistola, uno de los cuales produjo una herida leve.

Poco después se presentó en el dispensario de la calle del Rosal un individuo de unos veintidós años, que dijo llamarse Vicente Bitolles, solicitando asistencia por haberse causado casualmente una herida en la cara. Como existieran sospechas de que este individuo fuera uno de los malhechores de la calle de Calabria, al que sin duda habría logrado herir el vigilante nocturno, al contestar a los disparos, fué detenido.

LOS TOROS

EN BILBAO
Cuarta corrida de feria.—Cinco toros de doña Carmen de Federico y uno de Buenabarba

BILBAO, 26.—El puntazo que sufrió Villalta en la corrida de los miras, se ha inflamado, impidiéndole tomar parte en ésta. Le sustituye Martín Agüero.

Con un calor sofocante comienza la corrida, viéndose muchos claros en las localidades de sol. Se lidian cinco toros de doña Carmen de Federico y uno de Buenabarba. Todos cumplieron aunque fueron desiguales en tipo, estilo y temperamento.

Chicuelo, en su primero, al que toreó superiormente con el capote, realizó una faena de muleta en el centro de la plaza, artística, reposada, entusiasta, con pases naturales, de pecho soberbios y uno aforado monumental. Una estocada caída y una ovación clamorosa.

En el cuarto, de mucho poder, se cambiaron los papeles. Chicuelo hizo un gran quite en una caída de peligro, pero después al coger la muleta no quiso ni siquiera iniciar faena, y sin dar un solo pase, señaló un pinchazo malísimo, lluvia de almohadillas, media hoja y bronca ensordecedora.

Márquez, faena breve en su primero, para un pinchazo y una estocada delantera. En el quinto, faena desahogada con algunos pases buenos. Un pinchazo, otro contrario y un tercero, que tiene al bicho desahogado.

Martín Agüero muy bien con el capote, lo mismo veroniquando que en los quites. Con la muleta faena reposada, valiente y torera en su primero, al que pasaportó después de arrancarse a matar cinco veces cobrando otros tantos pinchazos. En el quinto cerró plaza, de Buenabarba, bronco y con mucho nervio, aunque pequeño, Agüero faena por la cara para un pinchazo y una estocada.

El banderillero Zapata, fué enganchado por el último toro, resultando con varias heridas contusas en la nariz y en el párpado izquierdo superior del ojo izquierdo. El picador Cantero sufre un palotazo en la frente y Agüero una distensión ligamentosa en la mano derecha, que probablemente le impedirá tomar parte en la corrida de hoy. Se dice que sustituirán a Villalta y a Agüero los diestros Torquito I y Fuentes Bejarano.

EN ALMAGRO
La segunda de feria.—Toros de Gamero Cívico para Valencia II, Marcial y Gitanillo

CIUDAD REAL, 26.—Los toros de Gamero Cívico, regulares. Se foguó el tercero.

Valencia ha estado valiente. Mató a su primero de un pinchazo y media delantera y a su segundo después de una faena muy movida y destartada, de media delantera y atravesada, otra igual y varios intentos de descabello.

Marcial Lalanda, en su primero, grande y mansurrón, después de haberle lanzado bien, realizó una faena inteligente y de dominio, para un pinchazo y media en lo alto. (Ovación).

En el quinto, entusiasmó al público, al realizar una faena con la muleta, en la que sobresalieron tres estatuarios pases naturales ligados con los de pecho. La música toca en honor del diestro, y está entusiasmado torea, derrochando arte y valor, el público le aclama, y pone remate a la gran faena con una estocada enorme, de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, las dos orejas, el rabo y dos vueltas al ruedo).

Gitanillo, muy valiente, cortó la oreja de su primer enemigo. En el que cerró plaza, regular.

EN CIEZA
Novillos de Sotomayor, regulares. Sale ri III muy valiente en todo. Torerito de Málaga bien con el capote, faena buena en su primero, del que cortó la oreja. En el último, no pasó de regular.

La oreja de oro

BILBAO, 26.—El diestro Martín Agüero cumplió la promesa de entregar la oreja de oro, que ganó en la corrida de la Prensa madrileña, a la Virgen de Begoña.

Acompañado por varios socios de la Peña Agüero llegó Martín a la iglesia, colocándose en el presbiterio al lado de los representantes de las autoridades.

Ofició la misa el párroco de Begoña. La Sociedad Coral interpretó la misa de Perosi. Terminada ésta, Martín Agüero pasó con numerosas personas, a la sacristía, donde se procedió a la firma de un pergamino, donde se ofrece a la Virgen la Oreja de Oro. Firmaron el documento, con Martín Agüero, las autoridades, el párroco y representantes de la Prensa. En la casa de la Novena se sirvió un espléndido lunch. Después se celebró un banquete en el Club-Cocherito.

DEL GOBIERNO CIVIL

Llegada y manifestaciones del gobernador

En el expreso de Irún ha llegado a Madrid el gobernador civil señor Semprún.

Esta mañana, al recibir a los periodistas, se limitó a saludarles, correspondiendo los representantes de la Prensa dándole la bienvenida.

Se limitó el señor Semprún a decir que había leído en un periódico un relato de lo ocurrido en Vicálvaro a consecuencia de una capea, y que en el mismo diario se llamaba la atención del gobernador respecto a la tolerancia de esta

El gobernador de Madrid—dijo el señor Semprún—no tiene relación alguna con lo relativo a permisos de espectáculos públicos; esta materia es de la exclusiva incumbencia de la Dirección General de Seguridad, y la intervención del gobernador en esta clase de espectáculos se limita a su misión de presidente de la Junta de Protección a la Infancia, en lo que se relaciona con el tanto por ciento del impuesto que para la mencionada entidad se destina a fines benéficos.

Información americana

El aprovechamiento de las cataratas del Iguazu

RIO DE JANEIRO, 26.—El diario de esta capital («Gaceta de Noticias»), publica un extenso editorial en que elogia a iniciativa argentina respecto del aprovechamiento de la fuerza hidráulica de las cataratas del Iguazú y afirma al mismo tiempo que la explotación de dicha fuerza por parte del Brasil no interesa. Interesará por mucho tiempo, en razón de que dicho país posee sobrada fuerza hidráulica.

En síntesis expresa el editorial que lo único que el Brasil debe hacer por el momento es salvaguardar la soberanía de la parte brasileña de las cataratas al dificultar el aprovechamiento proyectado por la República Argentina.

El decreto del arzobispo de Venezuela

CARACAS, 26.—La Prensa católica de toda la América latina ha acogido favorablemente el decreto del arzobispo de Venezuela, representante de la más antigua iglesia del continente americano. Cumpliendo lo que se dispone en dicho decreto, se han realizado actos de fe y se han rezado oraciones en todas las parroquias del país para pedir que cesara la persecución religiosa en Méjico.

Otros prelados de la América española y de la anglosajona, han seguido el ejemplo del arzobispo de Venezuela.—Agencia Americana.

Mercados

RIO DE JANEIRO, 26.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 2.400 reis los diez kilos. Las ventas fueron de 14.000 sacos. En los stocks quedan 1.843.274 sacos.—Agencia Americana.

Crisis de dos industrias

ASUNCION, 26.—«El Diario» hace resaltar editorialmente la crisis por que atraviesan las industrias de la hierba y la madera, y con tal motivo, sugiere al Gobierno la conveniencia de que estudie tan delicado problema.

Homenaje a Alberdi

ASUNCION, 26.—Los vecinos del barrio Tuyucúá realizan gestiones ante la Municipalidad con objeto de conseguir la expropiación de un solar de terreno destinado a plaza pública, la que llevará el nombre del estadista argentino Alberdi.

En honor de los aviadores argentinos

BUENOS AIRES, 26.—A bordo del paquebote «Giulio Cesare» ha tenido lugar una brillante fiesta en honor de los aviadores argentinos Duggan y Olivero. En dicha fiesta, el ministro de Italia ha hecho entrega a los aviadores de la cruz de la orden de San Mauricio y San Lázaro, que les ha concedido el Gobierno italiano, con motivo del «raid» que acaban de efectuar Nueva York-Río de Janeiro-Buenos Aires.—Agencia Americana.

Los derechos civiles de la mujer

BUENOS AIRES, 26.—La Cámara de los Diputados ha aprobado en su conjunto el proyecto de ley relativo a los derechos civiles de la mujer.

Se ha promulgado la ley que establece el presupuesto para el año corriente.—Agencia Americana.

Comunicaciones restablecidas

BUENOS AIRES, 26.—Han quedado restablecidas las comunicaciones ferroviarias con Chile a través de la Cordillera.—Agencia Americana.

Incidente chileno-boliviano

SANTIAGO DE CHILE, 26.—Entre las Cancillerías de Chile y Bolivia, se han cruzado notas a propósito del incidente provocado por las declaraciones del vice Presidente de Bolivia, señor Guzmán.

El canciller ha declarado que se dispone zanjado este asunto a plena satisfacción de ambos Gobiernos.

El corresponsal del «Diario Ilustrado» en La Paz, anuncia que el señor Guzmán ha accedido a concederle una entrevista en la que tratará de la cuestión de Tacna y Arica.

Dichas declaraciones se esperan con extraordinario interés.—Agencia Americana.

Banquete presidencial

RIO DE JANEIRO, 26.—El Presidente Bernardes, ha reunido en el Palacio Catete varios jefes y oficiales del Ejército, el ministro de la Guerra y los jefes de los Gabinetes civil y militar a los que ha ofrecido un banquete.

El señor Bernardes ha pronunciado un elocuente discurso, en el cual alabó la obra realizada por los militares.—Agencia Americana.

IAS GALERIAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

Deportes

La Asamblea de la Federación regional del Centro

Se ha celebrado la sesión tan esperada de la Federación Regional, tratándose el asunto cuentas y la labor de tesorero y contador del comité durante la temporada 1925-26.

La sesión fué movidísima, y por de más entretenida.

Se habló enormemente, sacando en su consecuencia los verdaderamente aislados de esos movimientos, la pasión y el prejuicio, de que querían hacer bandera con asuntos de índole tan delicada en las que por último resplandeció la verdad en toda su grandeza.

Por cuestión de labor interina de los clubs se quería dejar en labios maledicentes el honor personal de individuos del comité y eso no se puede hacer si no es con abrumadoras pruebas.

Y así ha resultado ello, el ex tesorero señor Echániz demostró en la sesión de ayer palpablemente que todos sus actos, aquellos que dependiesen de la custodia de los fondos) no sólo ha sido un fiel garantía por haber tenido plena libertad de acción, sino que con el mayor escrúpulo ha entregado las cantidades (veintitantas mil pesetas) exactas, sino que por un error de cuentas la comisión nombrada para su investigación, se ha devuelto cierta cantidad que salía deudora la Federación, por parecer duplicados abonos.

Por otro lado, en lo único que reconocen todos, es que hubo cierta apatía en pasar los saldos y estar al día, ese es el único pecado que se puede atribuir al tesorero señor Echániz y contador señor Medhuerros, pero en acta con el acuerdo de la Asamblea de admitir un voto de desagrado por la labor del comité desaparecen las culpas personales y se engloban en todos aquellos que no fueron unos Nerones y tuvieron confianza en los que representaban a los clubs, y que como compañeros verdad no dudaron un momento.

Al margen de la sesión de ayer se nos ocurre pensar que muy bien podía llevarse a cabo sobre todo para estos asuntos, la aparición de los club de primera categoría con los de segunda, porque dá verdadera lástima al vez que la vida de los primeros que son los que pagan todos los vitriolos rotos, se vea interrumpida por aquellos que no pusieron nunca nada y tanto les deben.

Nosotros que velamos por el prestigio de nuestro deporte, hemos sentido vivísima satisfacción en ver que todo aquel mar que se venía encima ha sido simple brisa, y ahora, señores directivos, a luchar en el campo como buenos, que ahí es donde debe ponerse todo el empeño.

La sesión se levantó para hoy a las diez y media.

El español Mució sigue triunfando en la Vuelta a Cataluña

REUS, 25.—A las cinco y media de esta mañana salieron los participantes de la Vuelta a Cataluña. De los que completaron la segunda etapa, han abandonado la prueba seis corredores, por lo que el número actual se reduce a 46.

Los primeros 26 kilómetros lo han cubierto los corredores a más de 35 kilómetros por hora. En el trayecto Fonscalde-Montblanch, se ha reducido enormemente, para aumentar luego en Vimodó. Poco después de esta población, cuando los corredores llevaban 50 kilómetros, el corredor suizo Robert tomó la delantera. No marchaban lejos de él Mussió, Janer y Bacheró.

Esta clasificación de los primeros corredores no ha variado en Lérida, ni en Bellloch. Hacia Bellpuig tomaron contacto con el pelotón de cabeza los corredores Tequi, Martinetto y Juan de Juan.

Estos corredores han pasado agrupados por Tárrega, Cervera y Bellmunt. Tequi, Mussió y Martinetto se divisaron juntos desde la meta, desplegando a 200 metros un formidable sprint.

La clasificación de esta prueba

- 1. Simón Tequi. Tiempo: siete horas dos minutos, treinta segundos. Velocidad media horaria: 28,402 kilómetros. Martinetto, en el mismo tiempo. Mussió, en el mismo tiempo.
4. Juan de Juan. Siete horas, tres minutos cinco segundos.

Bacheró, en el mismo tiempo.
6. Fontán. Siete horas, cuatro minutos, cincuenta y un segundos.
Monteys, en el mismo tiempo.

8. Janer. Siete horas, cuatro minutos, cincuenta y ocho segundos.
9. Montero. Siete horas, catorce minutos, tres segundos.

Se clasificaron después los corredores Robert, Cañardo, Gremo, Cruz y Tallada.

Clasificación general

- 1. Mussió. Diez y nueve horas, cincuenta y siete minutos, veintiséis segundos.
2. Martinetto. Diez y nueve horas, cincuenta y nueve minutos, veintiséis segundos.
3. Cañardo. Veinte horas, dos minutos, nueve segundos.
4. Juan de Juan. Siete horas, tres minutos, treinta segundos.
5. Fontán. Veinte horas, cuatro minutos, veintinueve segundos.
6. Monteys. Veinte horas, siete minutos, cuarenta y seis segundos.
7. Tequi. Veinte horas, diez y ocho minutos, cuarenta y cinco segundos.
8. Montero. Veinte horas, veinticinco minutos, quince segundos.
9. Bacheró. Veinte horas, treinta y tres minutos, catorce segundos.
10. Janer. Veinte horas, cuarenta minutos, quince segundos.

FOOTBALL
Partidos amistosos

El Real Madrid r. C. ha concertado los siguientes partidos amistosos.
7 de octubre.—Contra el F. C. Barcelona,
19 de diciembre.—Contra el Iberia Sport Club. En Zaragoza.
25 de diciembre.—Contra el Sevilla F. C.
26 de diciembre.—Contra el Arenas F. C. En Gucho.

La muerte de Nacional II

La calificación fiscal

En el escrito de calificación provisional presentado a la Audiencia de Soria por el letrado que dirige la acción popular, en nombre de la Asociación de Toreros, señor García de Mesa, se aprecia la existencia de un delito de homicidio, del que es autor el procesado, con la agravante de abuso de superioridad, toda vez que durante la disputa estuvo Nacional dominado por el médico, que primero le sujetó y después le derribó, posición en la cual fué atacada la víctima, esto sin perjuicio de otras responsabilidades que en su día serán objeto de las solicitudes correspondientes.

Se consigna asimismo que la lesión sufrida por el procesado Antonio Cabrerizo, le fué producida por Benjamín Recalde «el Cojo de Alhama», el cual, para defender a Nacional y a sí propio de la agresión de Cabrerizo y sus amigos, esgrimió su bastón contra ellos.

Se solicita para el procesado la pena de dieciocho años de reclusión temporal, sin hacer pronunciamientos sobre la indemnización, por el carácter eminentemente penal de la acusación popular y por haberse reservado la acción civil el padre de la víctima.

Accepta el señor García de Mesa las pruebas pericial, documental y testifical del Ministerio público y de la acusación privada.

Conclusiones provisionales de la acusación popular

El letrado que ejerce la acción popular, don Juan de La Cierva, ha presentado a la Audiencia de Soria las conclusiones provisionales en la causa seguida por la muerte de Nacional II. El citado letrado aprecia el delito de riña tumultuaria, y considera que el señor Cabrerizo ejerció violencia en la persona que resultó víctima. Aprecia, no obstante, algunas atenuantes, solicitando que se impongan al procesado dos años y cuatro meses de prisión correccional.

LA CUESTIÓN DE TÁNGER

TANGER, 26.—Ha causado indignación el documento publicado por un periódico de Casablanca, acerca de la cuestión de Tánger.

Se cree que es obra de unos cuantos exaltados colonizadores que pretenden agravar la situación entre la colonia francoespañola.

Una nota española sobre Tánger

ROMA, 26.—Ha sido acogido con vivo interés la nota que el Gobierno español ha enviado al de Italia.

Aunque no se sabe nada de su contenido se hacen sin embargo vivos comentarios en torno al problema de la internacionalización de Tánger.

Túnez nada tiene que ver con Tánger

LONDRES, 26.—El corresponsal en París del «Times» al informar a su periódico de las conversaciones que sostienen los Gobiernos francés e italiano referentes a Túnez, hace observar que estos cambios de impresiones no tienen relación alguna con las discusiones sobre Tánger.

Dicho corresponsal añade que posiblemente, y teniendo en cuenta los intereses italianos, dichas cuestiones de Túnez y de Tánger podran ser discutidas juntas en una fecha posterior.

Comentarios sobre el documento de España

ROMA, 26.—Los periódicos dan cuenta de haber entregado el embajador de España en el Ministerio de Negocios Extranjeros la citada del Gobierno español.

El «Giornale d'Italia» escribe que a consecuencia de la demanda del señor Mussolini, los problemas de Tánger y Ginebra pasaron de la discusión verbal a la de notas escritas y se ha entrado en la tercera fase del asunto, o sea la más precisa y definitiva, y la más interesante para la Sociedad de Naciones.

Añade el «Giornale d'Italia» que el documento entregado hoy en el Ministerio de Negocios Extranjeros confirma la actitud de España en lo que se refiere a Ginebra y a sus aspiraciones sobre Tánger.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Telegramas de provincias

Fiestas en Puertomarín
CORUNA 26.—Muy animadas prometen estar las fiestas que en honor al Santísimo se celebrarán en esta villa los días 4, 5 y 6 del próximo septiembre.

Habrán solemnes cultos religiosos, concurso de bandas, regatas en el río Miño, concurso de feos, paseos de moda, verbenas y otros varios números que contribuirán para hacernos pasar unos días de alegría.

Sobre un caso de infección

ZARAGOZA 26.—El gobernador civil señor Montero y los inspectores de Sanidad señores Cenzano y Coderque han adoptado energías medidas para averiguar las causas de las infecciones carbuncosas registradas en Alarba, a fin de evitar la repetición.

Arboles abandonados

CORUNA 26.—Se quejan los coruñeses y con razón de que los árboles recientemente plantados en el Campo de la Leña, con motivo de la fiebre del árbol, están siendo víctimas de la desidia del Municipio de aquella capital.

Aquellos arbolitos plantados con tanta ceremonia es án, según nos dicen, en vísperas de perecer por falta de agua.

¿No podrían las autoridades municipales ocuparse de asunto de tanta importancia para la población?

Gobernador ejemplar

ZARAGOZA 26.—El gobernador civil ha impuesto las siguientes multas: Por abastos.—De 75 pesetas, a don Aurelio Maza Carral, Zaragoza, por venta de leche adulterada.

De 17 pesetas, a doña Eusebia Garay Mora, Zaragoza, por falta de carteles de precios en su establecimiento.

Por riegos abusivos.—De 75 pesetas, a don Calixto Gaudioso Guillén, vecino de Villadoz; de 100 pesetas, a Pascual Santa Romana Val, Almonacid de la Cuba; de 100 pesetas, a Santiago Navarro Velaya, Gallur; 75 pesetas, a don Juan Antonio Gimeno Pérez, Velilla de Jiloca; de 75 pesetas, a don Manuel Durán España, Paracuellos de Jiloca; de 75 pesetas, a don Pablo Simón Soler, Velilla.

Se imponen 15 pesetas a Francisco Marcuello, de Ejea; Benita Burguete y Martina Martínez, de Luesia, y Evaristo Guillén, del Villar, por blasfemar.

Reclamaciones de los pueblos.—Un foco de infección

CORUNA 26.—Los vecinos de La Cubela (Monelos) nos ruegan llamemos la atención de quien corresponda sobre un pozo negro que corre al descubierto en un trayecto de más de veinte metros en la carretera de Monelos a la Gaiteira.

Como esto constituye un serio peligro para la salud pública, esperamos sean atendidos los reclamantes en su justa demanda

La sepultura de Mariano de Cavia

ZARAGOZA 26.—Se han presentado diversas mociones en las últimas sesiones del Ayuntamiento, en el sentido de que se adecente la humilde sepultura de Mariano de Cavia, la que todavía se encuentra en el mismo estado de incuria municipal. Se está labrando una losa de piedra, pero no se termina.

Muerte de la señora de Sánchez de Toca

Víctima de larga dolencia ha fallecido en Madrid la señora doña María Ballester de Sánchez de Toca, esposa del ex presidente del Consejo de ministros del Senado, don Joaquín Sánchez de Toca.

La enfermedad, que desde hace tiempo sufría la virtuosa dama, experimentó hace pocos días una agravación, contra la que la ciencia nada pudo, motivando su muerte, después de recibir todos los auxilios de la Religión.

Doña María Ballester había tenido de su matrimonio con el señor Sánchez de Toca dos hijos, doña María Victoria y don Joaquín, que estuvieron casados, respectivamente, con el ex ministro señor marqués de Lema y con doña María Paz Casani y Operali, hija de la condesa de Cifuentes, viuda de Giraldehi. La muerte de ambos fué para la señora de Sánchez de Toca ocasión para demostrar sus acendradas virtudes y espíritu de sacrificio; ocasión que se repitió durante su larga y penosa dolencia, cuyas molestias y dolores sobrellevó con verdadero espíritu cristiano. Esta cualidad, unida a su gran modestia, a su amor al hogar y a su privilegiada inteligencia, la rodearon del respeto y de la estimación de todos.

Ayer tarde, a las seis y media, se verificó la conducción de su restos, desde la casa mortuoria, Torija, 9, hasta la estación del Norte, desde donde serán trasladados a Vergara, para recibir sepultura en el panteón de la familia. Al fúnebre acto concurrieron numerosas personas.

Reciba el señor Sánchez de Toca, sus hijos políticos y sus nietos el testimonio de nuestro sincero pesar.

Tembler de tierras

TOLEDO 26.—La estación sismológica del Ebro ha registrado ayer violentos temblores de tierras con influencia en un radio de dos mil y diez mil quinientos cincuenta kilómetros.

Información pública

El presidente continúa indispuerto

El jefe del Gobierno continúa indispuerto, recluso en sus habitaciones. Por tal motivo no ha despachado con los ministros ni ha recibido ninguna visita.

La mañana en los Ministerios

El ministro de la Gobernación recibió al gobernador de Alava; coronel Luis de Eugenio; a una Comisión de fuerzas vivas de Soría; al general de Artillería Martín Torrente; teniente coronel Candela, y a los señores Gavilán y Mañas.

El ministro de la Guerra ha recibido ayer mañana al capitán general interino de la región, general López Pozas; al general Rocha; conde de Albiz y señores Abellán y Sanz.

El ministro de Gracia y Justicia ha celebrado ayer mañana una conferencia con el director de Marruecos, general Gómez Jordana.

Una nueva cárcel

Una delegación de la Dirección de Prisiones marcará en breve a Orihuela para hacerse cargo, en nombre del Estado, de la nueva cárcel de aquella localidad.

Para el Congreso de Aeronáutica

El Gobierno mejicano ha designado como delegado de su país en el Congreso Internacional de Aeronáutica, que se celebrará en Madrid el próximo mes de octubre a don Arturo Panin, cónsul general de Méjico en París.

La Junta organizadora de dicho Congreso prosigue con gran actividad sus trabajos, esperando redundará en beneficio del intercambio entre los pueblos iberoamericanos.

Igualmente se está trabajando para que obtenga el mayor éxito la Exposición de Aeronáutica que tendrá lugar con ocasión de dicho Congreso.

Chile se adhiere a un homenaje

El ministro de Chile en España, ha recibido instrucciones de su Gobierno para adherirse al homenaje que se rendirá en Vigo al almirante Méndez Núñez.

El ministro de Chile pronunciará un discurso en nombre de la Marina de Guerra de su país.

El confinamiento de Abd-el-Krim

En la Dirección general de Marruecos y Colonias, han manifestado ayer mañana que el próximo sábado día 28, embarcarán en Casablanca en el vapor correo «Abda», Abd-el-Krim, su hermano y su tío y demás familiares, a los cuales se les dirigirá a Marsella, en donde embarcarán de nuevo el día 2 del próximo septiembre, con rumbo a la Isla de la Reunión.

Transferencia de crédito

Se ha concedido una de 1.500 pesetas en el presupuesto de Instrucción pública para el pago de los haberes de julio a diciembre del corriente año de una profesora de Taquigrafía y Mecanografía, plaza de nueva creación en la Escuela Normal de Maestras de Madrid.

Disposición sobre ferias y verbenas La «Gaceta» de ayer publica un Real decreto, en el que se dispone que, a partir del 1 de enero de 1927 no se permitan la celebración de otras ferias o verbenas que las tradicionales o las que acuerden los Ayuntamientos, según las facultades que les concede el Estatuto. Las verbenas no podrán durar más de seis días ni pasarán de treinta al año los que se dediquen a estas fiestas.

Marca luego los artículos cuya venta no estará sujeta a horario. Prohíbe la riña, y se autorizan las rumbas, previo informe de los alcaldes; también se prohíbe la concesión de premios mediante determinadas pruebas de agilidad o destreza.

El ejercicio de cualquier industria o comercio en ferias y verbenas estará exento de impuestos y arbitrios del Estado; pero no a los arbitrios que señalen los Ayuntamientos.

Del Extranjero

Un proyectil señalador

WASHINGTON 26.—El Departamento de armamentos del Ejército norteamericano ha conseguido crear un nuevo proyectil señalador capaz de trazar en el aire una línea roja de 1.200 yardas de largo, indicando su trayectoria. Ese proyectil está destinado a las ametralladoras. Su función más importante será contribuir a rectificar la puntería, y, además, hará las veces de proyectil incendiario, particularmente eficaz contra los globos.

La nueva bala estará incluida en los cargadores de las ametralladoras en la proporción de una por cada cinco proyectiles ordinarios.

Los experimentos han demostrado que el color rojo es el más satisfactorio, porque nunca se confunde con el del cielo, y deja una huella bien clara.

Una línea de navegación aérea

ROMA, 26.—Informan de Atenas que con motivo de la inauguración del nuevo servicio aéreo entre Brindisi, Atenas y Constantinopla, el ministro de Transportes de Grecia puso de manifiesto que los servicios de esa naturaleza contribuyen grandemente al mantenimiento y consolidación de la paz.

importancia de la inauguración realizada ayer del servicio aéreo Brindisi-Atenas-Constantinopla, y dicen que este hecho significa un acercamiento entre los pueblos, a los cuales Grecia, gracias a su situación geográfica, ha servido como centro en el Mediterráneo.

Se trata solamente de un servicio aéreo postal, y se informa que oportunamente será también inaugurado un servicio para pasajeros.

Nueva zona petrolífera en explotación MEJICO, 26.—Ha quedado abierta la explotación de una nueva zona petrolífera comprendida en el distrito Sur del Estado de Tamaulipas.

La explotación se inició con la perforación de un pozo que produce diariamente 3.470 barriles.

Réplica de Bernard Shaw a una felicitación

LONDRES, 26.—Con motivo del reciente cumpleaños del ilustre escritor George Bernard Shaw, el ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, señor Stresemann le envió un atento mensaje de saludo.

En contestación a dicho mensaje, Bernard Shaw dirigió una carta al embajador de Alemania en Gran Bretaña, en la que, entre otras cosas, dice:

«Europa es la deudora de Alemania del sentido europeo, tal como existe.—La importancia del pensamiento y de la poesía dramática, así como el valor de las vidas que a ellos se dedican.»

Más adelante dice que, desde el punto de vista cultural, la nación británica es bárbara, agregando:

«Los británicos tenemos un miedo genuino al intelecto en cualquiera de sus formas y estamos convencidos de que el arte es una cosa grandemente disfrutable en forma clandestina, pero que, esencialmente, es inmoral.»

Termina la vuelta aérea al Mediterráneo

PARIS 26.—El ingeniero Hrs Khoury y el piloto Couret, que han terminado la vuelta aérea al Mediterráneo, han llegado al aeródromo de Villacoublay, a las doce y cuarenta y cinco minutos.

Pelletier d'Oisy aterrizó en Burdeos

BURDEOS 26.—A última hora recibimos el siguiente telegrama:

El aviador Pelletier d'Oisy, procedente de Madrid, ha aterrizado en el aeródromo de Burdeos, a las siete de la tarde.

Marchará con dirección al aeródromo de Le Bourget.

SUCESOS

Un niño de cuidado

El niño Luis Calderón Fernández, de nueve años, domiciliado en la Carrera de San Francisco, 19, Bar, golpeó ayer con una piedra a otro niño de cinco años llamado José Núñez Fernández, que vive en la calle de San Isidro, 2, duplicado, causándole una herida en la cabeza de pronóstico reservado.

Fué curado en la Casa Socorro.

Mordido por un perro

En la calle de Toledo, un perro, propiedad de Aniceto Miguel, que vive en el 147 de la misma calle, mordió al niño de 12 años, Julián Lácaro Monje, con domicilio en Rivera de Curtidores, 83, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Un obrero muerto al caerse de un andamio

A última hora de la tarde de ayer ocurrió un sensible accidente en las obras que en el Instituto de Ramón y Cajal se efectúan en el cerrillo de San Blas; Miguel Rodríguez Alonso, de 19 años, se hallaba trabajando sobre un andamio, situado a gran altura, con su padre el oficial Basilio Rodríguez, y al intentar entregar a éste unos materiales, perdió el equilibrio y cayó a la calle.

Recogido por varios compañeros, fué trasladado sin perder momento a la Casa de Socorro del Distrito del Congreso, donde los médicos de guardia se limitaron a certificar su defunción, producida por la fractura del parietal izquierdo. El Juzgado de Guardia que se personó en la Casa Socorro, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito. Asimismo procedió a tomar declaración al encargado de la obra y a algunos compañeros.

Robo en una tienda de ultramarinos

En la tienda-estanco que se halla en la calle de Menéndez Valdés, esquina a Calvo Asensio, propiedad de Margarita Berlínchez, de cincuenta y dos años, y de su hijo político, llamado Pedro Santa Cecilia, de treinta y dos, han manifestado que sobre las tres de la madrugada fué violentada la puerta de la tienda, encontrándose que faltaban 50 pesetas en metálico, sellos y pólizas, por un valor que todavía no se sabe cuál es, de un cajón de el estanco; y de otro cajón de la tienda de ultramarinos, faltaban 1.365 pesetas.

Sustracción

En la Ronda de Toledo le sustrajeron del chaleco que llevaba en el carro que conducía 120 pesetas, a Eulogio Ramos Cabezado, de treinta y seis años.

Eulogio abraza sospechas de un tal Angel Armentera y de otro individuo que le acompañaba.

Denunciado el robo por Eulogio y detenido Angel, éste negó ser el autor.

Una hija que no quiere ir con su madre

Brígida Marina Sol, domiciliada en San Ildefonso, 10, ha presentado una denuncia en la que alega que su hija Paula Esteban Marina, de catorce años de edad, que vive en la calle de San Vicente, se niega a vivir con ella.

Una vez personada Paula en la Comisaría del distrito de la Universidad,

declaró que por recibir malos tratos y ejemplo de su madre, se ha negado a vivir con ella.

Su madre hace vida marital con un individuo que no es su marido.

Paula quedó a disposición del Tribunal de Niños para lo que proceda.

Incendio

En la tahona sita en la calle de Santa Ana, 27, se declaró un incendio en la izquierda del establecimiento, produciéndose gran alarma.

Personado en el lugar del siniestro el servicio de Bomberos, logró sofocar el fuego.

Los daños ascienden a 7.000 pesetas.

La Bolsa

DE MADRID

Table with market data for Madrid, including series F, E, D, C, B, A, G, H and various interest rates (100 Interior, 100 Exterior, 100 Amortizable).

Cédulas Hipotecarias

Table with mortgage data for 100, 50, and 6 por 100.

Acciones

Table with stock prices for Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Alnos Hornos de Vizcaya, Curo Felguera, M. Z. A., Verde de España, Metro, and Tranvías.

Moneda extranjera

Table with foreign exchange rates for Francos, Libras, Dólares, and various currencies.

Diputación provincial

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Salcedo Bermejillo se ha celebrado la sesión. Sin discusión se han aprobado todos los asuntos que figuraban en el orden del día. Los dictámenes más importantes han sido:

Proponiendo quedar enterada del oficio de la Intervención de Fondos Provinciales dando cuenta de que con fecha 11 del actual ha sido abonada, por don Juan Jiménez, apoderado de don Benigno Bueno Gaitán, la cantidad de 6.000 pesetas, que como multa le ha sido impuesta a dicho contratista por faltas cometidas en el suministro del pan.

Se señalan los días 1, 15 y 29 para celebrar las sesiones, el próximo mes de septiembre.

A propuesta del diputado señor Carvajales se manifieste a la Alcaldía de Cadalso de los Vidrios, que esta Corporación to-

ma en consideración su petición, relativa a construcción de una variante entre los kilómetros 1 y 2 del camino vecinal de dicho pueblo al arroyo de Tórtolas, y que tan pronto lo permita la cuantía de su presupuesto, en relación con las obras urgentes de reparación y nueva construcción de caminos, se procederá a su estudio y ejecución de la misma.

Se designa al diputado provincial don Alfonso Alvarez Suárez para que en representación de esta Corporación asista al Congreso de la Ruta, de Mián, abonándose el gasto que con tal motivo se ocasiona, y que se calcula, aproximadamente, en 4.000 pesetas, con cargo a la consignación de Imprevistos del presupuesto de la Corporación, cantidad que se librará a justificar.

Se aprueba la moción del señor secretario de la Corporación, para que, en cumplimiento de los preceptos reglamentarios pertinentes, se nombre el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a plazas de Oficiales terceros del Cuerpo administrativo provincial, a fin de que redacte el programa que ha de regir en los mismos, cuyo Tribunal se compondrá de los siguientes señores: Presidente, el de la Corporación; Vocales: un señor diputado designado por la Comisión Provincial Permanente, señor Alonso; un catedrático de Derecho administrativo de la Universidad de Madrid; el señor secretario, el señor interventor de Fondos, el vocal delegado de la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos, y un funcionario del Cuerpo administrativo provincial, designado por la Presidencia, que redactará y publicará el programa con la antelación prevenida y que podrá funcionar con la asistencia de la mitad, más uno, de los vocales que lo componen.

Idem idem la idem para que, en armonía con los preceptos reglamentarios pertinentes al caso, se proceda con toda rapidez al anuncio de convocatoria para celebrar oposiciones a fin de cubrir las tres plazas de mecanógrafos taquígrafos creadas por acuerdo de 4 de mayo último, y nombramiento del Tribunal encargado de juzgarlas, que estará formado por los señores siguientes: Presidente, el de la Corporación; vocales: el señor Alvarez Suárez, el señor secretario, el catedrático de Taquigrafía de la Escuela Industrial de Madrid, los dos taquígrafos de la Diputación, señores Eztaia y Roca, y el vocal delegado de la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Se nombra agente ejecutivo sobre la cobranza de las cédulas a don Agustín Hervás Caballero.

Al terminar la sesión, el diputado señor Mamolar hace un ruego sobre la tala de 26 árboles en la carretera de Aragón, acto que cometieron varios pequeños.

Se acuerda, después de una ligera discusión que sean satisfechas las multas por los padres de los traviesos mozaibetes.

Y sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a la una menos cuarto.

El atentado contra el presidente del Consejo

Vistilla de la causa

BARCELONA 26.—Se celebró en la Audiencia la vistilla de la causa por atentado contra el jefe del Gobierno.

El fiscal solicitó la celebración de juicio oral.

En su consecuencia la causa pasará a la Fiscalía para su calificación y petición de pena y después a la defensa. Extinguidos los plazos que marca la ley, se señalará la vista.

Almería en fiestas

ALMERIA 26.—Con igual animación y brillantez que en días anteriores siguen celebrándose las fiestas, la ciudad presenta un aspecto animadísimo.

Han llegado algunos de los toreros que tomarán parte en las corridas.

Ayer fondó el torpedero Número 11. El Ayuntamiento se propone agasajar a los jefes y oficiales de los buques de guerra surtos en el puerto.

Esta tarde se celebró el Coso Blanco, concurriendo 17 coches, ocupados por señoras. La fiesta resultó animadísima.

NOTICIAS

Obreros y obreras en calzado.—En el Salón pequeño de la Casa del Pueblo continuó anoche la junta general de la Sociedad de obreros y obreras en Calzado; en ella fueron tomados los acuerdos siguientes:

Aprobar la gestión de la Directiva; elegir como candidato para el cargo de Tesorero de la Unión General de Trabajadores a Toribio Pascual; fueron resultados varios asuntos de régimen interior, y la Directiva contestó satisfactoriamente varias preguntas.

Los agricultores suizos han solicitado del Gobierno de aquel país se dicten medidas encaminadas a prohibir la entrada de ganado; contra tal solicitud ha reclamado el Comité federal de la Unión Sindical Suiza, fundándose en que acceder a la demanda de los agricultores acarrearía el inmediato aumento de los precios de la carne, siendo así que éstos son ya los más elevados proporcionalmente.

Los mineros del Condado de Franklin

(Illinois) han acordado socorrer a los mineros ingleses en huelga, con la suma de quinientos dólares.

Ha entrado en la vigésimaquinta semana de paro el conflicto textil de Passaic (Nueva Jersey). Con la ayuda que les prestan los demás proletarios yanquis, han instalado cuatro almacenes de comestibles, como asimismo una tienda de telas. Hasta han fundado un departamento que se ocupa de la construcción de viviendas obreras, en cuya labor se entretienen los proletarios de las fábricas de tejidos.

Advertisement for 'Agua de Borines' (digestive water) with text: 'Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa'

Gacetillas teatrales

La compañía Moncayo-Videgain continúa logrando lo que si no hubiésemos comprado por nosotros mismos, seguramente lo hubiésemos puesto en duda, y es que, a pesar del enorme calor que en estos días hemos venido padeciendo en Madrid, el público ha llenado el teatro en que actúan tan felizmente.

A las obras que repusieron y que son un gentil y acertado recuerdo de todo lo que constituyó la esencia del arte lírico nacional, han sucedido, en estos últimos días «El Húsar de la Guardia» y «El terrible Pérez».

En la representación de estas obras estuvieron admirables como siempre, Moncayo y Videgain, así como la señorita Santocha, señoras Miquez, Quirós, y demás elementos, de ellos señalaremos a Miranda, Aznar, Moyano, Silvestre Rodríguez, Azpater y Escuer.

En los días que restan de mes se repondrán «Una Vieja» y otras obras que entran en las felices iniciativas de estos dos tan grandes autores, Moncayo y Videgain.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Aurora Fedando Valeriano León. Butacas, 2,50. A las 10.45. La cruz de Pepita.

EL CISNE.—A las 7, Bohemios y El terrible Pérez. A las 10,45, Agua, azucarillos y aguardiente y Los borrachos.

PARDINAS.—A las 6,45, La Tempranica y Q'es grant Barcelona. Butaca, 1,50. A las 10,45, Marina (éxito clamoroso, por el excelente tenor Antonio Ocaña, el cantante de las grandes facultades). Butaca, dos pesetas.

FUENCARRAL.—A las 10,30, gran programa de variedades. Atracciones finales: Julieta Herma, Niña de Linares, acompañada a la guitarra por el Petaca (despedida); Los Alonso, Pepe Medina (despedida), Carmelita Sevilla y Paquita Alcaraz.

PAVON.—A las 11, éxito extraordinario y últimos días de la compañía Alma, Alma húngara, Alma gallega, Almas frivolas, La pecadora, Babel, Alma gitana, Ese (humorista). Butaca, una peseta.

CINE IDEAL.—A las 6 y 10,30, Todos los días estrenos. Hoy: El hijo postizo, La suégra de Tancredo, Salutor, camarero; Como aquella mujer... (por Irene Rich).

CINEMA X (Noviciado). — 6 tarde y 10,15, Revista Pathé, Ricardito, estrella de cine, por Ricardo Talmadge; Nieve sobre los pasos (sensacional) y la de mucha risa Indalecio y su familia.

REAL CINEMA (Salón y terraza).— A las 6,15 y a las 10,15 y 10,30, Virgino, ingeniero; El tobillo de Maruja, La mujer y la gallina y El aplauso del mundo.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 6,15 y a las 10,15, Virgino, ingeniero; El tobillo de Maruja, La mujer y la gallina y El aplauso del mundo.

MONUMENTAL CINEMA.—A las 6 y a las 10, Miscelánea Pathé, Pasión y boda de Pamplina, El sospechoso, El campeón de atletismo, La mujer vampiro.

JARDIN CINEMA GOYA.—A las 10,30, Los maridos de Edit, Noticiero Fox, Un político honrado.

CINEMA ARGUELLES.—A las 6,30 y 10,30, Revista Pathé, Cómo nace una pasión, Huyendo de la quema, Gracias a ellas. Lunes, 30, Charlot en Vida de perro.

CINE MADRID.—A las 6,30 y 10,30, Noticiero Fox, Tancredo, limpiabotas; Damselas frivolas y el éxito enorme El último varón sobre la tierra.

JARDINES DEL BUEN RETIRO. A las 11, gran programa de variedades. Éxito de Frivolidad. A las 12,15, éxito inmenso de Balder. Entrada al Parque, una peseta.

Advertisement for 'Hijo de Villasanté y Compañía OPTICOS' with address: 'Villasanté, 19. Teléfono 1058. MADRID' and 'Talleres gráficos CMBOS MUX-030'

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga.

Madrid

Muy señor mío: Vengo usando 'hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. a.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (frente a Garretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted piloso?

¿Sufre usted maleos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y sal hichones

RICO

Conde de Romanones, 12

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curan vuestros trastornos de la matriz, evita el aborto y regula el período con preparaciones normales. — Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CERO



EL MEJOR LENTIFRICO DEL MUNDO

PREVENIDO POR LAS MUEJAS DE CUESTA

LICOR DEL POLO

PRIMERO SIGLO DE EXITO

LOS UNICOS QUE NO DEJARSE SORPRENDER

LOS UNICOS LENTIFRICOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4: MADRID

TELEFONO 44-M

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.